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Кафедра медичної та загальної хімії

Сучасний етап розвитку вищих медичних навчальних закладів характеризується інтенсивним
пошуком нового в теорії та практиці. На цьому етапі основним завданням вищої школи стає
підготовка спеціалістів, здатних до творчої професійної діяльності в сучасному суспільстві. Для
оволодіння на достатньому рівні матеріалом вузівських навчальних програм студентам необхідно
постійно вдосконалювати власні знання, виробляти дослідницькі навички, активізувати пізнавальну
діяльність.

Ці завдання вимагають посилення ролі теоретичних знань у професійній підготовці студентів,
що потребує перегляду способів залучення студентської молоді до самостійної роботи з опанування
знань та застосування їх у професійній діяльності на основі інтеграції навчальних дисциплін.

Інтеграція навчального процесу є одним із найважливіших чинників оптимізації процесу
навчання. Необхідність здійснення міждисциплінарної інтеграції, яка набагато ширша за
міжпредметні зв’язки, випливає з їх педагогічних, філософських і психологічних значень для
вдосконалення процесу навчання. Міжпредметні зв’язки – це відображення у змісті навчальних
дисциплін тих діалектичних взаємозв’язків, які об’єктивно діють у природі і пізнаються сучасними
науками. Інтеграція зміцнює не лише зв’язок, але й взаємопроникнення окремих навчальних
дисциплін. Тому набуває важливого значення використання інтегративних зв’язків при вивченні
курсу «Медична хімія» та курсу «Медична та біологічна фізика» у Національному медичному
університеті імені О.О. Богомольця.

Однією з умов ефективного запровадження інтегративного підходу до навчання медичної
хімії та медичної і біологічної фізики є формування у студентів пізнавального інтересу до навчального
процесу, а саме: створення пізнавальної мотивації, сприяння формуванню ґрунтовних знань, вмінь
самоосвіти, а також формуванню соціально-значущих якостей особистості та активної життєвої
позиції. Однією із найпростіших форм інтеграції є інтегровані навчальні заняття – лекції, семінари,
практичні роботи.

На підставі порівняльного аналізу змісту програм з медичної хімії та медичної і біологічної
фізики для міждисциплінарної інтеграції були обрані наступні розділи: «Термодинаміка», «Кінетика»,
«Електрохімія», «Поверхневі явища», «Розчини високомолекулярних сполук», тому що вони є базою
для засвоєння медико-біологічних, гігієнічних і певних клінічних дисциплін.

В результаті проведеного нами дослідження викладання медичної хімії та медичної і біологічної
фізики в НМУ імені О.О. Богомольця відбувається переважно ізольовано без урахування взаємних
зв’язків на рівні змісту, форм, засобів і методів. У змістах навчальних програм з медичної хімії та
медичної і біологічної фізики має місце наявне дублювання навчального матеріалу без розкриття
його узгодженості із суміжною дисципліною; студенти починають усвідомлювати вплив фізико-
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хімічної підготовки на якість опанування професії на старших курсах, коли процес навчання хімії і
фізики вже завершено і підвищити якість засвоєння цих предметів можна лише шляхом самоосвіти.

Таким чином, здійснення інтеграції фізико-хімічних знань студентів при вивченні медичної
хімії та медичної і біологічної фізики за ознаками цілеспрямованої реалізації міжпредметних зв’язків
та інтегрованих курсів з дотриманням принципів наступності, системності та професійної
спрямованості забезпечить підвищення рівня дієвості їх навчальних досягнень, а, отже, сприятиме
вдосконаленню якості підготовки фахівців медичного профілю.
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INFORMATION  AND  TELECOMMUNICATION  TECHNOLOGY  AS  AN  EFFECTIVE  TOOL
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Chkhalo O., Chalyy K.
National Medical University by O.O.Bohomolets

На протязі останнього десятиліття спостерігається активне впровадження інформаційно-
телекомунікаційних технологій (ІКТ) в освітній процес і залишається пріоритетним напрямком
розвитку інформаційного суспільства в Україні. Інформатизація освітньо-виховного процесу на
сьогодні є першочерговим завданням для кожного ВНЗ, оскільки нові підходи до рішення важливих
проблем в методиці навчання неможливе без застосування нових методів та засобів, заснованих на
використанні ІКТ.

Зміни, що відбуваються в освіті, відносяться, перш за все, до методики викладання природничих
дисциплін.

Аналіз літературних джерел дає змогу стверджувати, що проблема організації навчально-
виховного процесу з природничих дисциплін, зокрема хімії, є недостатньо розробленою та потребує
подальших досліджень. В останній час намітилась тенденція недооцінки шкільної хімічної освіти, в
освітніх установах була обмежена кількість годин, відведених для вивчення хімії, з шкільної практики
в значній мірі зник хімічний експеримент. Все це зменшило зацікавленість учнів і наступних студентів
у вивченні хімії, призвело до формального відношення до хімічних знань, нерозуміння та накопичення
пробілів в знаннях. Рішенню цих проблем може сприяти застосування нових засобів та методів
навчання, що сприяють пробудженню зацікавленості до навчання, самостійному пошуку та
засвоєнню знань студентами, індивідуалізації навчання. Електронний навчальний контент (ЕНК) для
вивчення хімії є одним із засобів, за допомогою яких можна вирішити деякі з перерахованих проблем.

В нашій країні лише невелика кількість вузів надає для телекомунікаційного використання
інформаційні ресурси, що відповідають сучасним вимогам. Не дивлячись на наявні наукові
дослідження, питання створення та використання предметних інформаційно-освітніх середовищ
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